
 

Ata da 28ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Programa Estadual de 

Parcerias Público Privada do Estado do Piauí 

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezesseishoras e trinta 

minutos, foi realizada, de forma virtual, a 28ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do 

Programa Estadual de Parcerias Público-Privada PPP, por convocação do Senhor 

Presidente do Conselho, Chefe do Poder Executivo Estadual, Sr. José Wellington 

Barroso de Araújo Dias, na forma do disposto no art. 27 da Lei Estadual n° 5.494, de 19 

de setembro de 2005, alterada pela Lei Estadual n° 5.817, de 16 de dezembro de 2008, 

alterada pela Lei Estadual nº 6.680, de 06 de julho de 2015, para tratar especificamente 

de dois projetos de Parceria Público Privada. Presentes o Presidente do Conselho: Chefe 

do Poder Executivo Estadual, José Wellington Barroso de Araújo Dias, e os seguintes 

conselheiros: Secretário de Governo do Estado - SEGOV: Osmar Ribeiro de Almeida 

Junior; Secretário da Fazenda do Estado do Piauí - SEFAZ: Rafael Tajra Fonteles, neste 

ato representado por Antônio Luiz; Secretária de Planejamento do Estado do Piauí - 

SEPLAN: Rejane Tavares da Silva, neste ato representada por Salvador Lopes Neto; 

Diretor Geral da ATI: Antônio Torres da Paz; Controlador Geral do Estado – CGE: 

Márcio Rodrigo de Araújo Souza, neste ato representado por Paulo Henrique Melo 

Portela e a Superintendente de Parcerias e Concessões - SUPARC: Viviane Moura 

Bezerra. Participaram como convidados os senhores (a): Antonio Cebalho, Edson Luiz 

Ribeiro da Silva, Emerson Silva, Leonardo Chagas e Fernando Albino, representantes 

da SPE Piauí Conectado. Iniciados os trabalhos pelo Presidente do CGP, este concedeu 

a palavra à Superintendente de Parcerias e Concessões, Viviane Moura, para 

apresentação dos projetos da pauta. De início, a Superintendente apresentou os estudos 

finalizados do Complexo Turístico do Litoral, esclarecendo que o projeto segue o 

modelo de formação de uma Parceria Estratégica, constituída entre uma sociedade de 

economia mista do Estado e um Parceiro Privado, com participação minoritária do 

Estado na sociedade.  Para esse modelo caberá ao setor privado a construção, 

comercialização, administração, operação e manutenção do equipamento. O modelo 

proposto é de formação de um Condomínio de Multipropriedades, de modo que os 

alojamentos sejam divididos em cotas. A partir da modernização do equipamento, 

aumenta-se o número de empreendimentos ligados ao setor de hospedagem e com isso 

haverá o fomento ao turismo no litoral do Estado. Não havendo questionamentos por 

parte dos Conselheiros, o Governador ressaltou a oportunidade que o servidor público 

estadual terá de usufruir do equipamentoe a modelagem final foi aprovada. Em seguida, 

passou-se para a apresentação dos estudos finalizados do Projeto de Expansão da PPP 

Piauí Conectado. A Superintendente pontuou que o projeto visa ao aumento da rede de 

conectividade estadual, cobrindo os 224 municípios do estado. O projeto tem as 

seguintes características: 362 km de rede metropolitana; 4.720 km de rede interligando 

os municípios (backbone); 970 km de rede para atender pontos distantes - rural; 133 

pontos de acesso público; 767 pontos de acesso ao governo; 900 novos pontos, 

totalizando 2300 pontos de acesso. A Superintendente pontuou que dos 33 gigabits de 

internet, a maior parte dos pontos de acesso será destinada para a educação, saúde e 



 

segurança pública, observadas as recomendações do Tribunal de Contas e as 

necessidades de cada órgão. Conforme relatório da Controladoria Geral do Estado 

acerca do projeto em análise, o valor do megabit fornecido pela Piauí Conectado é 

inferior ao valor cobrado por outras três empresas que prestam serviços ao Estado do 

Piauí. Edson Ribeiro, diretor da empresa responsável pela SPE Piauí Conectado, 

ressaltou a importância do projeto para melhorar a oferta de banda larga no estado do 

Piauí, além do estímulo à concorrência no mercado de internet. A partir da expansão do 

projeto, ocorrerá também o crescimento exponencial do acesso à internet em todo o 

território piauiense. A Superintendente ressaltou, ainda, que os estudos do projeto foram 

analisados e aprovados pelo Grupo Técnico do Projeto, da ATI e da CGE, que atestaram 

o cumprimento dos requisitos técnicos e econômicos da operação, de modo que o 

projeto se mostra economicamente viável para o Estado. Logo após, o Presidente do 

Conselho submeteu a matéria à deliberação dos Conselheiros que decidiram, por 

unanimidade, aprovar os estudos técnicos, econômicos e jurídicos referentes ao Projeto 

de Expansão da PPP Piauí Conectado. Nada mais havendo, o Senhor Presidente do 

Conselho Gestor deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata que lida e 

achada conforme, segue assinada pelo Presidente e demais interessados. Secretário de 

Governo do Estado - SEGOV:Osmar Ribeiro de Almeida Junior; Secretário da Fazenda 

do Estado do Piauí - SEFAZ: Rafael Tajra Fonteles, neste ato representado por Antônio 

Luiz; Secretária de Planejamento do Estado do Piauí - SEPLAN: Rejane Tavares da 

Silva, neste ato representada por Salvador Lopes Neto; Diretor Geral da ATI: Antônio 

Torres da Paz; Controlador Geral do Estado – CGE: Márcio Rodrigo de Araújo Souza, 

neste ato representado por Paulo Henrique Melo Portela e a Superintendente de 

Parcerias e Concessões - SUPARC: Viviane Moura Bezerra. 


